
 

 

Aufheben des Anzeigeschutzes für VBA Code  

bei vergessenem Password 

von Stefan Lau (www.capricorn.tv) 

Dies ist eine kurze Anleitung, wie Sie sich manuell 

auf geschützte VBA-Projekte Zugriff verschaffen 

können. 

Vorab sei darauf hinweisen, dass Sie sich nur auf 

Ihre eigenen Projekte beziehen sollten. Nutzen Sie 

diese Möglichkeit bitte nicht, um sich Zugriff auf 

fremde Projekte zu verschaffen.  

Legen Sie sich sicherheitshalber ein Backup Ihrer 

Datei an. 

Bitte beachten Sie: Diese Anleitung bezieht sich auf 

Office 2000 oder Office XP.  

Mit Office 97 funktioniert dies leider nicht! 

Was Sie benötigen ist ein herkömmlicher Hex-Editor  

(z.B. Hex-Editor MX von www.nextsoft.de)  

 

Schritt 1: 

Öffnen Sie die gewünschte Datei mit dem Hex-Editor  

 

Schritt 2: 

Suchen Sie nach den Bytes 44 50 42, oder nach den Zeichen DPB. 

Achten Sie darauf, dass sich nach dieser Zeichenfolge DPB u.a. die 

Zeichenfolgen "GC=" und "[Host Extender Info] befinden. 

Einige Programmierer versuchen sich zu schützen, indem sie eine Dummy-

Zeile innerhalb einer Tabelle einzugeben. 

Verschiedene Programme zum Aufheben eines VBA-Projektes beziehen sich 

auf diese Zeile, die mit "DPB" beginnen und finden somit eine falsche 

Stelle. 

Oberhalb [Host Extender Info] sollten Sie also die richtige Stelle finden! 

 

Schritt 3: 

Ändern Sie die Zeichenfolge DPB um zu DBx  

Speichern Sie die Datei anschließend. 
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Schritt 4: 

Öffnen Sie die Datei nun in Excel.  

Sie erhalten einen entsprechenden Hinweis, den Sie bitte mit "Ja" bestätigen: 

 

Schritt 5: 

Geben Sie nun ein neues Password im VBA Projekt Eigenschaftsdialog an. Dann verschwinden auch die 

unter Schritt 4 genannten Warnmeldungen. 

 

 

 

Zum Schluss nochmal der Hinweis: 

Nutzen Sie diese Möglichkeit bitte nicht, um sich Zugriff auf fremde Projekte zu verschaffen. 


